

बढ़ेगी कनेक्टिविटी. सड़क मार्ग से दिल्ली जाना होगा आसान

लखनऊ-गाजीपुर एक्सप्रेसवे से जुड़ेगा पटना-बक्सर फोरलेन

संवाददाता ▶ पटना

आने वाले समय में सड़क मार्ग से पटना से दिल्ली आना-जाना आसान हो जायेगा. इसके लिए पटना-आरा-बक्सर फोरलेन सड़क को यूपी में बनने वाले लखनऊ-गाजीपुर एक्सप्रेसवे से जोड़ा जायेगा. यह देश का सबसे लंबा एक्सप्रेसवे होगा, जो पहले से बने लखनऊ-दिल्ली सड़क (4/6 लेन) से जुड़ेगा. पटना-बक्सर फोरलेन के कोईलवर-आरा खंड का काम पिछले महीने शुरू हो चुका है. यह जानकारी शुक्रवार को पथ निर्माण मंत्री नंदकिशोर यादव ने दी. उन्होंने कहा कि अब एनडीए की सरकार बनने के बाद संधी अधूरे पड़े सड़क-पुलों का काम शुरू किया जा रहा है. विभागीय सूत्रों के मुताबिक पटना-बक्सर फोरलेन परियोजना साल 2012 में शुरू होनी थी, लेकिन जमीन अधिग्रहण बाधित होने और ठेकेदार एजेंसियों के काम छोड़ने के कारण इसमें देरी होती गयी. 125 किमी की इस परियोजना की लागत 2100 करोड़ रुपये है. इसे तीन साल में पूरा होने की संभावना है. इसका काम तीन खंडों में होगा. इसके तीन खंड हैं -पटना से कोईलवर, कोईलवर से आरा और आरा से बक्सर. इनमें से कोईलवर से आरा के बीच काम शुरू हो चुका है.

मुंगेर घाट के पास बनेगा संपर्क पथ : मंत्री नंदकिशोर यादव ने कहा कि मुंगेर घाट के पास गंगा नदी पर बने नये रेल और सड़क पुल (एनएच 333बी) का संपर्क पथ बनाने के लिए एजेंसी का चयन **● बाकी पेज 19 पर**

पटना-बक्सर फोरलेन

125 किमी लंबा

3 खंडों में होगा काम

2100 करोड़ लागत

लखनऊ-गाजीपुर एक्सप्रेसवे

353 किमी लंबाई

(देश का सबसे लंबा)

6 लेन का होगा

25000 करोड़ लागत

आरा - कोईलवर खंड में फोरलेन का काम शुरू, तीन साल में होगा पूरा



शुक्रवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस में जानकारी देते पथ निर्माण मंत्री नंदकिशोर यादव.

कोईलवर और बक्सर में बनेंगे नये पुल

नंदकिशोर यादव ने कहा कि पटना-बक्सर फोरलेन में कोईलवर में सोन नद पर 1.53 किमी लंबा नया फोरलेन पुल बन रहा है. इसे दिसंबर, 2019 तक पूरा करने का लक्ष्य है. इसकी लागत 186 करोड़ रुपये है. वहीं, बक्सर में गंगा नदी पर बने पुल के समानांतर दो लेन का नया पुल बनाने की योजना है. इसकी लंबाई 1.12 किमी होगी और लागत 96 करोड़ रुपये है. इसका काम जल्द शुरू करने के बारे में एनएचआई ने सहमति दे दी है.

मोकामा में गंगा पर सिक्स लेन पुल

मोकामा के पास हाथीदह में अंता-सिमरिया परियोजना के तहत गंगा नदी पर सिक्स लेन पुल बनाने के लिए एजेंसी का चयन कर लिया गया है. इसकी लंबाई 8.15 किमी होगी. इस पर 714.53 करोड़ रुपये खर्च होंगे. जल्द ही इसका काम शुरू किया जायेगा. इसके लिए भी एनएचआई ने सहमति दे दी है.